
YouGov / The Times Survey Results

Sample Size: 1664 GB Adults

Fieldwork: 10th - 11th March 2021

Total Con Lab Lib Dem Remain Leave Male Female 18-24 25-49 50-64 65+ ABC1 C2DE London
Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland

Weighted Sample 1664 564 413 150 617 659 809 855 181 694 401 388 948 716 200 559 361 401 143

Unweighted Sample 1664 576 436 159 670 678 743 921 155 703 404 402 991 673 206 564 376 381 137

% % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Looking forward to when the Coronavirus 

outbreak is over, what do you think are the most 

important issues facing the Government? Please 

pick up to three
Health 40 38 50 45 48 37 37 43 38 39 43 40 43 37 39 36 44 40 47

The economy 64 77 53 73 65 69 65 64 43 63 69 71 69 59 62 67 63 64 62

Unemployment 41 39 43 43 43 40 36 46 35 44 44 38 40 44 45 43 38 41 43

The environment & climate change 26 16 40 37 39 17 27 25 35 26 23 25 31 20 29 27 26 25 21

Education 25 25 25 34 27 23 20 30 30 29 20 21 27 23 18 25 24 26 35

Immigration & asylum 14 23 3 6 4 25 16 12 9 8 15 24 11 17 12 15 15 15 6

Crime 11 16 7 8 7 17 14 9 6 11 11 14 9 14 20 11 12 10 3

Tax 10 9 9 8 8 10 13 8 13 12 11 5 10 11 11 12 8 9 13

Housing 10 7 15 12 13 6 11 9 14 11 8 8 9 11 17 10 9 8 10

Welfare benefits 9 6 15 7 10 8 8 10 8 9 11 8 7 12 7 8 9 11 13

Family life & childcare 6 4 8 4 5 6 5 7 7 7 5 4 6 6 4 6 6 6 6

Defence & security 5 9 3 2 3 8 6 4 4 2 6 9 4 6 3 5 5 6 5

Pensions 3 3 2 2 2 5 4 3 1 2 5 5 3 4 1 4 4 3 6

Transport 2 2 2 2 2 1 3 1 3 2 2 3 2 1 3 1 2 2 4

None of these 1 1 0 1 0 1 1 0 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 0

Don't know 3 1 3 0 2 2 3 3 8 3 2 1 2 5 2 3 4 4 3

Thinking specifically about environmental 

issues, which of the following do you think are 

the most important issues for the Government to 

address? Please tick up to two
Reducing the amount of carbon dioxide and other 

greenhouse gases 39 30 54 54 51 27 44 35 56 37 39 34 44 33 43 39 40 38 37

Reducing air pollution 27 28 28 28 28 27 25 30 25 28 26 29 31 23 31 26 27 26 34

Reducing the use of plastics 45 47 44 45 45 50 42 49 44 42 44 53 47 44 45 47 46 45 38

Increasing recycling 20 22 19 22 20 22 19 21 10 22 21 22 19 22 19 20 19 22 22

Protecting the countryside and green spaces 33 39 28 32 31 39 32 35 26 30 34 40 32 35 27 37 33 32 31

Some other environmental issues 2 2 3 1 1 2 2 2 3 3 1 2 2 2 3 3 2 1 3

None of these 3 5 0 2 1 5 5 2 2 4 4 2 2 5 3 2 3 5 4

Don't know 7 5 6 3 7 6 7 8 9 8 9 2 5 10 7 7 7 6 8
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28-29 

Aug '17

10-11 

Mar '21

On the subject of climate change do you think:
The world's climate is changing as a result of human 

activity 66 75 67 87 91 88 65 73 78 85 77 72 71 80 69 74 77 72 75 81

The world's climate is changing but NOT because of 

human activity 18 11 19 6 2 4 20 14 8 6 8 14 16 10 12 9 10 12 13 10

The world's climate is NOT changing 3 3 3 1 1 1 3 3 2 1 3 3 2 2 3 4 2 2 4 2

Not sure 13 11 11 6 6 7 12 10 12 8 11 12 11 7 16 13 11 14 9 8

2-3 Jul 

'2019

10-11 

Mar '21

Do you think concerns about climate change 

have or have not been exaggerated?
Have been exaggerated - the threat is not as real as 

many scientists have said 19
16 26 7 5 6 27 20 12 11 15 18 20 16 16 16 14 17 20 16

Have not been exaggerated - the threat is every bit 

as real as scientists have said 68
68 58 83 87 84 55 65 71 71 69 68 65 71 64 70 70 65 65 72

Don't know 13 16 16 11 8 10 17 15 17 18 17 14 16 13 20 14 16 18 15 13

Would you support or oppose the following 

policies?

Banning the instillation of gas boilers in new 

homes
Strongly support 11 7 16 16 15 7 12 10 15 15 8 6 12 10 17 11 11 9 7

Tend to support 24 21 25 32 27 21 24 24 33 20 21 28 25 22 29 24 24 23 17

TOTAL SUPPORT 35 28 41 48 42 28 36 34 48 35 29 34 37 32 46 35 35 32 24

Tend to oppose 23 29 19 21 24 27 24 22 17 20 26 29 23 23 19 22 23 25 29

Strongly oppose 17 24 10 6 9 24 20 14 12 14 20 21 16 18 16 16 17 17 20

TOTAL OPPOSE 40 53 29 27 33 51 44 36 29 34 46 50 39 41 35 38 40 42 49

Don't know 25 19 29 24 25 22 20 30 23 31 25 17 24 28 19 27 25 26 27

Banning the sale of new petrol and diesel cars 

from 2030
Strongly support 22 13 33 29 31 14 23 20 28 27 16 15 25 18 28 22 21 21 19

Tend to support 29 28 29 37 31 25 27 31 35 25 32 29 30 27 35 28 27 29 25

TOTAL SUPPORT 51 41 62 66 62 39 50 51 63 52 48 44 55 45 63 50 48 50 44

Tend to oppose 19 23 14 14 16 22 18 19 14 18 19 22 20 17 12 20 18 19 24

Strongly oppose 16 27 7 8 8 27 20 13 7 14 19 23 14 20 14 15 18 17 18

TOTAL OPPOSE 35 50 21 22 24 49 38 32 21 32 38 45 34 37 26 35 36 36 42

Don't know 14 10 17 11 14 13 11 17 16 15 14 11 12 18 11 16 15 13 14
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Introducing new taxes on gas bills to encourage 

people to switch to electricity
Strongly support 6 3 9 6 7 4 7 5 8 8 3 3 7 4 6 4 6 6 6

Tend to support 18 12 22 28 22 11 20 16 40 18 12 13 21 14 22 20 16 16 13

TOTAL SUPPORT 24 15 31 34 29 15 27 21 48 26 15 16 28 18 28 24 22 22 19

Tend to oppose 29 33 28 29 33 29 29 29 22 25 31 36 30 27 30 27 24 32 36

Strongly oppose 30 40 22 20 21 43 30 30 11 28 37 37 27 36 24 31 35 30 28

TOTAL OPPOSE 59 73 50 49 54 72 59 59 33 53 68 73 57 63 54 58 59 62 64

Don't know 18 12 19 17 18 14 15 20 20 21 17 12 16 20 17 18 19 16 17

Building more nuclear reactors
Strongly support 11 17 8 14 9 14 18 4 13 10 11 13 12 10 8 11 14 12 8

Tend to support 24 29 21 26 27 25 33 16 23 20 26 29 25 23 26 27 24 22 14

TOTAL SUPPORT 35 46 29 40 36 39 51 20 36 30 37 42 37 33 34 38 38 34 22

Tend to oppose 19 18 19 23 22 16 19 20 25 17 19 21 22 15 20 21 16 19 23

Strongly oppose 19 14 25 17 19 19 14 24 15 20 21 18 18 21 21 17 19 19 29

TOTAL OPPOSE 38 32 44 40 41 35 33 44 40 37 40 39 40 36 41 38 35 38 52

Don't know 26 22 27 20 23 25 16 36 24 33 21 20 23 30 26 25 28 27 27

Banning gas power stations
Strongly support 12 6 19 18 16 7 14 9 15 15 10 6 13 10 13 10 13 11 12

Tend to support 29 27 31 38 34 24 30 27 35 26 30 28 30 26 33 30 30 24 24

TOTAL SUPPORT 41 33 50 56 50 31 44 36 50 41 40 34 43 36 46 40 43 35 36

Tend to oppose 22 29 15 18 19 25 23 20 18 18 21 30 21 23 17 23 18 23 29

Strongly oppose 10 14 5 3 4 15 13 8 8 9 12 12 8 12 11 9 11 12 6

TOTAL OPPOSE 32 43 20 21 23 40 36 28 26 27 33 42 29 35 28 32 29 35 35

Don't know 28 25 29 23 27 29 20 36 24 32 28 24 28 29 27 28 27 29 30

New taxes on meat, like beef, that produces a lot 

of carbon emissions
Strongly support 12 7 18 11 14 8 12 11 17 15 9 7 14 9 15 10 11 14 10

Tend to support 21 15 29 32 26 15 19 22 32 21 16 19 23 18 29 20 22 16 20

TOTAL SUPPORT 33 22 47 43 40 23 31 33 49 36 25 26 37 27 44 30 33 30 30

Tend to oppose 27 30 26 25 30 26 25 28 24 23 30 31 27 26 27 27 25 27 28

Strongly oppose 29 40 16 21 19 40 33 25 12 26 34 36 26 33 22 27 30 33 29

TOTAL OPPOSE 56 70 42 46 49 66 58 53 36 49 64 67 53 59 49 54 55 60 57

Don't know 12 9 12 11 11 11 10 14 16 14 12 7 10 15 7 15 11 10 13
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Making air travellers pay more in taxes the 

further they fly
Strongly support 22 21 27 25 26 23 24 21 14 20 24 28 22 23 17 23 22 25 19

Tend to support 34 36 36 38 36 34 33 34 37 29 35 39 35 31 34 36 37 32 22

TOTAL SUPPORT 56 57 63 63 62 57 57 55 51 49 59 67 57 54 51 59 59 57 41

Tend to oppose 19 20 16 20 18 18 17 21 23 22 16 16 20 18 23 18 15 19 33

Strongly oppose 14 16 9 13 10 16 16 12 11 14 16 12 13 14 14 13 15 13 14

TOTAL OPPOSE 33 36 25 33 28 34 33 33 34 36 32 28 33 32 37 31 30 32 47

Don't know 11 7 12 4 10 9 10 12 15 15 8 5 9 13 12 11 10 11 11

Which, if any, of the following would you be 

willing to see increase in cost in order to combat 

climate change?

Domestic electricity and heating bills
Would be willing to see the cost of this increase 11 6 15 22 16 6 13 9 18 11 8 10 14 7 11 11 10 12 9

Would not be willing to see the cost of this increase 77 86 70 69 72 85 76 78 58 76 83 82 75 79 77 77 76 78 76

Not sure 12 8 14 8 12 9 12 12 24 13 9 8 11 14 11 13 13 10 15

Petrol and diesel
Would be willing to see the cost of this increase 36 28 45 50 47 26 39 33 43 37 33 34 41 30 48 36 32 35 28

Would not be willing to see the cost of this increase 54 65 42 46 43 66 52 55 43 52 58 58 51 57 40 53 57 56 61

Not sure 10 7 13 4 10 9 9 11 14 11 9 8 8 13 11 11 10 9 11

Domestic air travel
Would be willing to see the cost of this increase 60 57 70 69 68 57 63 56 61 57 63 61 62 57 57 62 62 59 45

Would not be willing to see the cost of this increase 29 34 22 25 24 32 27 32 25 32 28 28 29 30 32 26 28 30 42

Not sure 11 9 8 6 8 11 10 12 14 11 9 11 9 14 11 11 10 11 13

International air travel
Would be willing to see the cost of this increase 57 57 63 65 64 58 58 57 51 51 61 67 58 56 45 61 62 58 48

Would not be willing to see the cost of this increase 32 36 26 29 27 33 32 32 34 37 30 26 33 31 42 30 30 32 39

Not sure 10 7 11 6 9 9 10 11 15 11 9 7 8 13 12 10 9 10 12

Meat and dairy products
Would be willing to see the cost of this increase 27 18 40 37 37 18 26 29 43 32 20 19 32 21 37 29 24 24 27

Would not be willing to see the cost of this increase 62 75 51 55 54 73 63 62 42 58 69 73 59 67 55 60 65 67 63

Not sure 10 7 9 8 9 9 11 10 15 10 11 8 9 12 7 11 12 9 11

Home appliances
Would be willing to see the cost of this increase 26 22 35 36 35 19 27 25 32 26 27 23 30 21 29 28 24 26 24

Would not be willing to see the cost of this increase 60 67 47 57 51 69 59 60 46 60 61 64 57 63 56 58 61 62 61

Not sure 14 11 18 7 14 12 14 15 22 14 12 13 13 16 15 15 15 13 15

Taxes in general
Would be willing to see the cost of this increase 26 22 37 42 38 21 30 23 23 23 28 33 28 24 29 25 26 27 27

Would not be willing to see the cost of this increase 59 64 48 51 49 65 55 62 55 63 59 53 58 60 58 58 58 60 61

Not sure 15 14 14 7 13 15 15 14 22 14 13 14 13 17 13 17 16 13 11
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Which of the following best reflects your view?
There is not much that individual people can 

realistically do to combat climate change, it is really 

down to governments 20 17 29 20 22 18 24 16 29 21 16 17 22 16 25 18 21 20 14

Individual people need to change our behaviour in 

order to combat climate change, it can't just be left 

down to governmnts to take action 62 63 59 70 67 61 57 67 51 61 68 64 62 62 60 62 62 60 71

Neither 10 12 8 6 6 14 12 9 6 10 9 13 10 11 7 11 9 12 11

Don't know 8 7 5 4 5 7 8 8 15 8 7 6 6 11 7 8 8 8 4

Later this year Britain will host the United 

Nations Climate Change Conference, also known 

as COP26. How much, if anything, have you read 

or heard about this?
A lot 2 0 4 5 3 1 3 2 7 2 2 2 3 2 3 3 1 2 4

A fair amount 13 12 13 13 16 10 17 9 18 11 15 11 15 9 19 12 10 11 18

Not very much 40 44 38 48 42 42 41 38 27 34 44 51 42 36 34 40 43 41 33

Nothing at all 45 44 45 34 39 46 39 52 48 54 38 37 39 54 44 46 46 45 45

How much, if at all, do you trust the following 

world leaders to make the right decisions on 

climate change and the environment?

Angela Merkel
Trust a lot 8 3 14 25 16 3 10 7 7 10 9 5 10 6 12 8 6 8 12

Trust a fair amount 31 29 41 39 44 23 33 30 37 28 33 33 36 24 32 30 32 30 31

TOTAL TRUST 39 32 55 64 60 26 43 37 44 38 42 38 46 30 44 38 38 38 43

Do not trust very much 19 25 12 15 14 24 21 17 16 14 20 27 18 20 18 20 16 19 18

Do not trust at all 16 26 7 5 6 27 20 13 6 14 19 22 13 20 13 16 21 17 9

TOTAL DO NOT TRUST 35 51 19 20 20 51 41 30 22 28 39 49 31 40 31 36 37 36 27

Don't know 26 18 25 17 20 24 17 34 34 34 19 13 23 30 25 26 24 26 30

Joe Biden
Trust a lot 6 3 10 15 11 4 7 5 5 7 8 5 7 6 7 8 6 5 5

Trust a fair amount 36 35 46 50 50 27 36 37 43 32 38 39 41 31 36 36 38 34 42

TOTAL TRUST 42 38 56 65 61 31 43 42 48 39 46 44 48 37 43 44 44 39 47

Do not trust very much 18 20 16 14 16 19 21 15 18 17 17 21 19 17 19 18 16 19 21

Do not trust at all 17 24 9 7 6 26 21 14 11 17 18 19 15 20 16 16 19 20 11

TOTAL DO NOT TRUST 35 44 25 21 22 45 42 29 29 34 35 40 34 37 35 34 35 39 32

Don't know 22 18 20 15 16 24 15 28 22 27 18 16 18 26 22 22 21 22 21
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Emmanuel Macron
Trust a lot 2 1 4 6 4 1 3 2 2 3 2 0 2 2 2 3 2 2 1

Trust a fair amount 15 11 22 24 22 9 17 13 21 15 16 12 18 12 16 14 17 14 13

TOTAL TRUST 17 12 26 30 26 10 20 15 23 18 18 12 20 14 18 17 19 16 14

Do not trust very much 28 29 27 32 34 25 30 26 24 22 30 37 29 25 27 30 25 25 34

Do not trust at all 26 41 14 14 14 40 32 20 14 22 30 35 24 29 25 27 28 28 14

TOTAL DO NOT TRUST 54 70 41 46 48 65 62 46 38 44 60 72 53 54 52 57 53 53 48

Don't know 29 18 32 24 26 24 18 39 39 39 21 16 26 33 30 26 28 31 38

Vladimir Putin
Trust a lot 1 0 0 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 1 1 0 0 2 0

Trust a fair amount 2 3 2 2 2 3 4 1 2 3 2 1 2 4 4 1 3 3 3

TOTAL TRUST 3 3 2 2 3 3 5 1 3 4 2 1 3 5 5 1 3 5 3

Do not trust very much 15 16 15 9 14 15 19 12 26 13 12 18 15 15 10 15 17 14 19

Do not trust at all 67 70 69 80 74 68 68 66 50 64 75 72 71 61 66 70 64 68 61

TOTAL DO NOT TRUST 82 86 84 89 88 83 87 78 76 77 87 90 86 76 76 85 81 82 80

Don't know 15 12 14 9 10 14 9 21 21 19 11 9 11 20 19 13 16 14 17

Xi Jinping
Trust a lot 1 0 0 1 0 0 2 0 1 1 0 0 1 1 2 0 0 2 0

Trust a fair amount 2 1 3 2 3 1 3 1 3 2 2 1 2 2 2 2 2 2 1

TOTAL TRUST 3 1 3 3 3 1 5 1 4 3 2 1 3 3 4 2 2 4 1

Do not trust very much 13 13 17 12 17 10 15 12 13 15 11 13 14 12 12 15 14 10 13

Do not trust at all 58 67 51 63 56 66 65 50 41 48 68 71 58 57 56 59 58 58 55

TOTAL DO NOT TRUST 71 80 68 75 73 76 80 62 54 63 79 84 72 69 68 74 72 68 68

Don't know 27 19 29 22 24 22 15 38 41 33 20 15 25 29 29 25 26 28 31

Boris Johnson
Trust a lot 6 11 1 2 3 9 7 5 4 4 6 9 5 6 3 7 5 6 4

Trust a fair amount 29 53 13 18 21 43 27 32 21 22 33 42 29 30 24 32 31 32 14

TOTAL TRUST 35 64 14 20 24 52 34 37 25 26 39 51 34 36 27 39 36 38 18

Do not trust very much 25 19 28 38 28 21 24 26 30 24 24 24 28 21 26 24 24 24 30

Do not trust at all 29 8 49 35 41 16 35 24 32 35 28 18 30 28 33 26 27 27 47

TOTAL DO NOT TRUST 54 27 77 73 69 37 59 50 62 59 52 42 58 49 59 50 51 51 77

Don't know 11 9 8 7 7 12 8 14 12 14 9 8 8 15 13 12 12 11 5
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The Government have set a target for Britain to 

produce "Net Zero" carbon emmissions by 2050. 

How much confidence, if any, do you have in the 

Government to meet this target?
A lot of confidence 3 4 2 3 3 3 4 2 3 3 4 1 3 3 4 4 2 2 1

A fair amount of confidence 29 39 19 26 24 33 26 32 33 25 26 36 30 28 29 29 29 34 14

TOTAL CONFIDENCE 32 43 21 29 27 36 30 34 36 28 30 37 33 31 33 33 31 36 15

Not much confidence 52 46 57 56 55 50 51 54 52 51 54 53 53 51 50 52 52 47 70

No confidence at all 16 10 22 15 18 13 20 12 13 21 15 9 14 18 17 14 17 17 15

TOTAL NOT MUCH / NO CONFIDENCE 68 56 79 71 73 63 71 66 65 72 69 62 67 69 67 66 69 64 85

Thinking about the measures that governments 

are likely to take to combat climate change over 

the next few decades, do you think these policies 

are likely to

...will create more jobs, fewer jobs, or make no 

difference?
Will create more jobs 28 25 38 31 35 25 33 24 32 31 28 22 32 24 35 27 27 28 25

Will create fewer jobs 18 19 12 15 12 21 19 16 17 15 20 20 17 18 17 17 18 18 15

Will make no difference to job creation 30 37 24 32 29 33 29 30 23 25 33 38 28 31 24 31 31 27 34

Don't know 25 19 26 22 24 21 19 30 28 30 19 20 23 27 23 25 24 26 26

...have a positive or negative impact on the 

British economy, or make no difference?
A positive impact 33 32 41 34 41 28 36 31 36 35 34 28 37 29 35 32 31 36 35

A negative impact 22 27 14 22 16 26 27 16 19 16 28 26 21 22 20 21 23 22 21

Will make no diffence to the economy 21 23 19 19 20 25 19 23 17 19 21 27 20 23 18 21 24 20 20

Don't know 24 17 26 24 23 21 18 30 28 29 18 19 22 26 27 26 21 22 24

...will have a positive or negative impact on your 

personally, or make no difference?
A positive impact 26 19 37 26 34 17 27 25 40 31 22 14 30 20 31 26 25 25 22

A negative impact 15 18 11 15 12 19 18 12 7 14 19 16 15 15 14 16 15 15 13

Will make no diffence to me personally 37 46 29 40 33 45 37 37 29 28 40 54 36 38 29 35 36 41 44

Don't know 22 17 24 19 21 19 18 27 24 27 19 16 19 27 26 23 24 20 21

...will or will not be effective in combatting 

climate change?
Will be effective 38 39 40 46 44 32 38 38 50 39 38 30 42 32 40 36 37 38 41

Will not be effective 23 27 20 19 19 29 29 17 13 20 26 30 22 25 21 23 25 23 27

Don't know 39 34 40 35 37 39 33 45 37 41 36 40 36 44 39 41 39 40 32
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